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Linearis algebra 2007 /2008 §sz
9. gyakorlat

. Bizonyitsuk be, hogy det A = 0 pontosan akkor, ha A-nak 0 sajatértéke. Mutassuk meg, hogy

amennyiben A invertalhatd, akkor A~! sajatértékei éppen A sajatértékeinek reciprokai.

. Egy F test feletti négyzetes A matrixra A = A3. Bizonyitsuk be, hogy A-nak van sajatvektora, és

sajatértékei csak a —1,0, 1 lehetnek.

Adjuk meg az alabbi méatrixok sajatértékeit és sajatvektorait.

2 1 1 1 1 1
(é}) 1 21|, 1 2 3
11 2 0 -1 -2

Van-e az R? vektortéren olyan lineéris transzformécié, amelynek nincs sajatvektora? Es R3-ben?

Legyenek vi,vs, ..., vy az A lineéris transzformécio olyan sajatvektorai, amelyekhez csupa kiilon-
b6z6 sajatérték tartozik. Bizonyitsuk be, hogy vy, va,.. ., vy linedrisan fiiggetlen!

Tegyiik fel, hogy AB = BA komplex elemd métrixok. Mutassuk meg, hogy ekkor A sajatalterei
invarians alterei B-nek.

Legyen A olyan maétrix, amely rangja r és a ,bal fels6” r x r-es részmatrixanak (tehat amelyet az
elsé r sor és elsd r oszlop ad meg) determindnsa nem nulla. Igazoljuk, hogy A els6 r sora linearisan
fliggetlen, és ugyanez igaz az els6 r oszlopra.

(+10 ponteért: Igazoljuk a megforditast is: ha A rangja r, A els6 r sora linearisan fiiggetlen, és A
els6 r oszlopa szintén, akkor a bal fels§ r x r-es részméatrix determinansa nem nulla.)

Keressiik meg az f : R® — R3, f(x,y,2) = (20 — 4y — 22,4y + 2, —4y) linedris tanszformécié
sajatvektorait és sajatértékeit.

Tegyiik fel, hogy egy A 5 x 5-6s valos elemt matrixra létezik olyan v € R5 nemnulla vektor, amelyre
v, Av, A%v és A%v linearisan OsszefiiggSek. Mutassuk meg, hogy R°-nek van nemtriviélis, A-ra
invarians altere.



